
EGYHÁZI ÉLET — HÍREK 

Egyházköri közgyűlések 

Egyházköreinkben a rendes évi közgyűlést a következők szerint 
tartották: a sepsiszentgyörgyi egyházkör Bölönben augusztus 12—13-
án, a kolozs-tordai egyházkör Bethlenszentmiklóson és a maros-kükül-
lői egyházkör Csokfalván augusztus 26—27-én és a székelvkeresztúr-
udvarhelyi egyházkör Szentábrahámon szeptember 16—17-én. A köz-
gyűlések tárgysorozatán a következő fontosabb ügyek szerepeltek: az 
esperes évi jelentése, család- és beteglátogatási jelentés, leányegyház-
községi és szórványgondozói szolgálat, valláserkölcsi nevelés, a rany-
könyvi adományok, építkezési-javítási kimutatás, az egyházi biztosító 
szabályzat tervezete, a következő év költségvetése és választások. A 
székelykeresztúr-udvarhelyi egyházkör véleményezte a székelyudvar-
helyi második egyházközség megalakításáról előterjesztett határozatot, 
és javaslatot te t t az E. K. Tanácsnak unitárius nőhallgatók felvételére 
a Protestáns Teológiai Intézetbe. 

Az egyházköri közgyűlések szombat esti és vasárnap délelőtti is-
tentiszteletén Pataki András magyarszováti és Pap László bágyoni, Fo-
ri s Zoltán marosvásárhelyi és Varga Sándor nyárádszentmártoni, Kato-
na Dénes székelyderzsi és Márkos Ervin oklándi, Orbán Dezső káinoki 
és Kovács István sepsiszentkirályi lelkész végzett szószéki szolgálatot. 

Lelkészi értekezletek ' ' J .Jír 

A harmadik negyedévi lelkészi értekezleteket az egyházkörökben 
szeptember 5—13. között tartották. Az értekezleten dr. Erdő János tar-
tott előadást: „Az unitárius vallás úrvacsoratana" és „A felszabadítás 
teológiája" címmel. Az értekezleteken a kolozs-tordai egyházkörben, Kö-
venden Fodor György petrozsényi, a maros-küküllői egyházkörben, Se-
gesváron Kecskés Lajos szabédi, a székelykeresztúri-udvarhelyi egyház-
körben Székelyudvarhelyen Barabás Áron abásfalvi és a sepsiszent-
györgyi egyházkörben Baróton Máthé Sándor olthévizi lelkész végzett 
szószéki szolgálatot. 

Lelkésznevelés 

Július 15. és 21. között a Protestáns Teológiai Intézetben az I. év-
folyamra felvételi vizsgát tartottak. A vizsga eredménye alapján az I. év-
folyamra be ju to t t Sándor Szilárd és Krizbai Béla. Az I. évfolyamra az 
1989—90-es tanévre beiratkozott Kelemen Szabolcs és Sándor Szilárd; 
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Krizbai Béla katonai szolgálatának teljesítése után az 1990—9l-es tan-
évre iratkozhatik be. - • 

A Protestáns Teológiai Intézet unitárius hallgatóinak az évnyitó 
istentiszteletén, szeptember 24-én dr. Erdő János végezte a szószéki 
szolgálatot. Az intézet évnyitó ünnepélye szeptember 16-án volt. 

Püspöki vizitáció 

Dr. Kovács Lajos püspök július 9-én a kolozsi, július 15-én a 
nagyváradi egyházközségben és 16-án az aradi leány egyházközségben 
tartott vizsgálatot; közben meglátogatta a bihari társegyházközséget és 
a nagyszalontai szórványt. Kíséretében részt vettek: a Főtisztelendő 
asszony, Andrási György előadótanácsos, Farkas Dénes főszámvevő és 
Benedek Sándor esperes. A vizitáció során dr. Kovács Lajos püspök fel-
kereste Vasile Coman ortodox és P a p László református püspököket, 
Dászkál István katolikus ordináriust Nagyváradon, Timotei Seviciu or-
todox püspököt és Mózes Árpád evangélikus esperest Aradon. 

A vizsgálatok során számbavették az egyházközségek valláserköl-
csi életét, közigazgatási és anyagi ügyvitelét. Minden alkalommal isten-
tiszteletet, keblitanácsi és közgyűlést tartottak. A vizsgálatok szeretet-
vendégséggel értek véget. 

Személyi változások 

Pálfi Dénesné Kerelú Ildikó augusztus 1-től énekvezéri kinevezést 
kapott a bethlenszentmiklósi egyházközségbe. 

Fodor György petrozsényi lelkész október 1-gyel állásáról lemon-
dott és külföldre távozott. 

• Július 5—9 között látogatást tett egyházunknál George Beach, 
az Egyesült Államokbeli arlingtoni gyülekezet lelkésze. Látogatása so-
rán több egyházközséget keresett fel a koíozs-tordai, a maros-küküllői 
és a sepsiszentgyörgyi egyházkörben. 

• Július 10-én az Egyházak Világtanácsának és az Európai Egy-
házak Konferenciájának két képviselője, Wilhelm Nauser és Jaques 
Maury meglátogatta egyházunk központját . A szívélyes megbeszélésen 
Püspök afia ismertette egyházunk történetét és vallásos életünk alap-
kérdéseit. 

• A svájci „Szabadelvű Kereszténység Uniója" július 10—13. nap-
jain Genfben rendezte meg szokásos, három évenként tartandó Európai 
Teológiai Konferenciáját, melyen egyházunkat dr. Erdő János és dr. 
Szabó Árpád képviselték. A konferencia témája: ,,A gondolkodás, mint 
kihívás a jelenkori kereszténység számára", melyről a következő elő-
adások és referátumok hangzottak el: Dr. Kurt Koch: „Hit és gondol-
kodás a mai katolicizmusban; Uris Tanner-Herter : „A gondolkodás cél-
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ja a lelkész gyakorlatában"; William McMillan: „A gondolkodás mint 
kihívás az északírországi keresztények számára"; Dr. Gaston Wagner: 
„Kozmosz és káosz; rend és zűrzavar a világban és a teológiában"; Dr. 
Michel Despland: „Post-modernizmus és a filozófia feltételezett vége; 
kétségbe vonhatja-e valaki a gondolkodás lehetőségét?"; Dr. Pierre Pa-
rozz: „Hit és értelem"; Dr. Max U. Balsiger: „A konferencia konklú-
ziói". A konferencia munkálatai a teo^giai pluralizmus szellemében 
ökumenikus légkörben folytak. 

• Az Ótestamentum tanulmányozása Nemzetközi Szervezetének 
(IOSOT) XIII. kongresszusa augusztus 27. és szeptember 1. között tar-
totta ülését Leuvenben (Belgium), melyen egyházunkat dr. Szabó Ár-
pád teológiai tanár képviselte. A kongresszuson a bevezető előadást 
Chris Brekelmans, az IOSOT elnöke tartotta: „Józsué 24. A fejezet he-
lye és szerepe a könyv keretében" címen. A munkálatok az ótestamen-
tumi kutatás négy nagy területén végzett munkát mérték fel és vették 
számba: 1. A Deuteronomiumi történetírás; 2. A Pentateuch; 3. A pró-
fétai irodalom; 4. A Zsoltárok, Bölcsesség irodalom, Intertestamentális 
irodalom és Targumok. A munkálatok egyrészt plenáris ülések ke-
retében folytak, ahol a nagyobb terjedelmű, értékelő, illetve a kutatás 
egy részterületét összefoglaló előadások hangzottak el, összesen 21. Más-
részt munkacsoportok keretében zajlottak, ahol főként részkérdésekkel 
foglalkozó előterjesztéseket vitattak meg, összesen 87-et. 

A kongresszus következő három évre André Caquot párizsi pro-
fesszort választotta meg elnöknek. A lemondott John Emerton helyébe, 
aki a szervezet megalakulása óta töltötte be a főtitkári tisztet, Arié van 
der Koo'ij professzort választotta meg. 

• Az Unitárius Világszövetség — IARF — angol tagcsoportja 
szeptember 18—20. napjain Birmingham-ban teológiai konferenciát ren-
dezett, melynek témája : „A vallások együttműködése egy egységes vi-
lágért" volt. Egyházunkat a konferencián dr. Kovács Lajos püspök 
és Rezi Elek teológiai tanár képviselték. A gyűlés előtt és u tán egy-
házunk képviselői több unitárius egyházközséget látogattak meg Ang-
liában. 

• Az angol unitárius egyház „Fejlesztés? szakosztály" címen egy 
ú j ügyosztályt létesített a központban, azza1 a céllal, hogy az unitariz-
mus ügyét az országban előmozdítsa és támogassa. Az ú j szervezet 
vezetőjének John Midglev lelkészt választották meg. 

• Az amerikai unitárius univerzalista egyház közgyűlése Eugene 
Pickett lelkészt, az Unitárius Világszövetség — IARF — jelenlegi el-
nökét, egyházépítő munkásságának elismeréséül, a „Kiváló szolgálat az 
unitarizmus ügyének" jutalomdíjjal tüntet te ki. 

• A homoródszentmártoni egyházközség augusztus 27-én ünnepé-
lyes keretek között emlékezett meg temploma építésének 100 éves év-
fordulójáról. Az istentisztelten Kászoni József lelkész végezte a szó-
széki szolgálatot. Emlékbeszédet tar tot tak Bencző Dénes homoródalmá-
si, Gál Jenő nagyajtai és Kovács István homoródújfalvi lelkészek. Az 
ünnepély szeretetvendégscggel ért véget. 
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• Az Unitárius Világszövetség — IARF — frankfurti központjának 
főkönyvelője, Klaus GlincLemann szeptember 27. és október 1. között 
látogatást tett egyházunknál. Megismerkedett ittléte alatt egyházi köz-
pontunkkal, majd látogatást tet t néhány egyházközségben. 

• Dr. Horváth Jenő, Protestáns Teológiai Intézet ny. református 
professzora szeptember 13-án, 89 éves korában elhunyt. 40 éven át szol-
gálta egyházát a misszió, diakónia és a lelkésznevelés terén. A Házson-
gárdi temetőben helyezték örök nyugalomra. 

Halottaink 
Bartha Lajos főtanácsi tag, július 18-án, 81 éves korában Nagy-

aj tán elhunyt. A temetési szolgálatot Gál Jenő esperes-lelkész vé-
gezte. 

Péterffy István a volt kolozsvári uni tár ius főgimnázium ny. zene-
tanára augusztus 24-én, 83 éves korában Székelykeresztúron elhunyt. 
A temetésen Báró József végezte a szolgálatot. 

Sükösd György sepsiköröspataki énekvezér, életének 63. évében, 
augusztus 27-én meghalt. Temetésén Kovács István lelkész végezte a 
szolgálatot; az egyházkör nevében Török Áron sepsiszentgyörgyi lelkész 
búcsúztatta. 

Emlékük legyen áldott! 



KÖNYVSZEMLE 

Cox, Harvey: Many Mansions. A Christian's Encounter with other 
Faiths (Sok lakóház. Egy keresztény találkozása más vallásokkal). Bea-
con Press, Boston 1988. VIII + 216 1. 

A könyv írója ismert amerikai protestáns teológus, a harvardi egye-
tem professzora, szerzője három korábbi nagy érdeklődést keltő mun-
kának: The Secular City, Turning East és Feast of Fools. Munkájában 
a világvallások közötti dialógus jelenének és jövőjének aktuális kérdé-
sét vizsgálja. A könyv címe is, melyet J n 14,2-ből vett -— „Az én 
Atyám házában sok haj lék van" — a vallások egymásmellettiségére 
és elkerülhetetlen érintkezésére utal. 

A vallások párbeszédét kilenc részben tárgyalja: Jézus és a pár-
beszéd, Az evangélium és a Korán, Krisztus és Krishna, Buddhisták 
és keresztények, Jeshua ben József rabbi, Krisztus keresése a Szovjet-
unióban. Túl a dialóguson: a felszabadítás teológiája és a vallását plu-
ralizmus, A szívtelen világ szíve: keresztények és marxisták vizsgálják 
a vallást, A vallás jövője. 

Az egyes fejezetekben a szerző személyes találkozásait és párbe-
szédét írja le a hinduistákkal, buddhistákkal, keresztényekkel, zsidók-
kal, moszlimokkal és marxistákkal. A dialógus terén elért eddigi ered-
ményekkel nem lehetünk elégedettek — állapítja meg Cox. Az előre-
haladás akadályai elsősorban a világvallásokban erősödő fundamentalis-
ta irányok, melyek állást foglalnak a vallások közti párbeszéd ellen és 
annak híveit üldözik. A fundamentalisták vakbuzgósága nemcsak a dia-
lógust veszélyezteti, hanem a világ megsemmisülését is előidézheti egy 
nukleáris háború közvetett kirobbantása által. A párbeszéd megtorpa-
násához az is hozzájárult, hogy a vallás két eleme: az egyetemes és 
részleges közötti egyensúly megbomlott. 

A dialógus lehetősége és szüksége következik mindenekelőtt min-
den vallásnak azon törekvéséből, hogy olyan személyeket és társadal-
ma t neveljen, akik és amely az emberek egyenlőségén és kölcsönö-
sen elismert méltóságán alapuló világot alkosson. Emellett adva van 
a világvallások isteni kijelentéseiben, a vallásfilozófiákban, vallásos 
tapasztalatokban, erkölcsi törekvésekben és a szentkönyvekben. 

Cox a párbeszéd látható eredményeit az emberiség egységének fel-
ismerésében és a különböző vallások híveivel való gyakorlati együtt-
működésben találja meg. Senki sem marad változatlan, aki más val-
lások híveivel párbeszédbe kezd. Vallja, hogy a dialógus által szerzett 
tapasztalatok mélyítették istenismeretét és mély hatást gyakoroltak hit-
es életfelfogására. „Igazi dialógusba lépni annyi, mint szent földre lép-
ni, áldást és fájdalmat tapasztalni; felelős szolgálatot vállalni a világért 
és az emberiségért". 

Cox hisz a dialógus jövőjében. Előrejelzése: az emberiséget meg-
osztó hitvallások, vallásos cselekmények, fa j , nyelv, nemzeti hovatar-
tozás és mindezekkel együt t a vallásos konfliktusok egyszer megszűn-
nek. 
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